
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

IL POPOLO DELLA LIBERTA'

Venezia, 27-11-2012

nr. ordine 1572
Prot. nr. 276

Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Avviso per indagine di mercato – procedura negoziata per affidamento incarico di progettazione definitiva
ed esecutiva dei lavori di rifacimento del Ponte delle Vacche a Cannaregio. Ed Insula?

Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che: 

- si è venuti a conoscenza, attraverso il sito del Comune di Venezia, di una indagine di mercato al fine di procedere
all’affidamento di incarico di progettazione definitiva ed esecutiva dei lavori di rifacimento del Ponte del Vacche a
Cannaregio; 
- come spesso accade le motivazioni addotte sono: “...considerata l’assenza nella Direzione Pel delle professionalità
richieste …… e quindi si rende necessario individuare un tecnico professionista per le particolari caratteristiche richieste
al progettista”; 
- l’importo presunto per la prestazione professionale è inferiore ai 100.000,00 euro; 

Considerato che: 

- la società Insula SpA risulta: “una società interamente pubblica, braccio operativo del Comune di Venezia nella
realizzazione di opere e infrastrutture di manutenzione urbana ed edilizia. Insula programma, progetta, appalta e coordina
l’esecuzione di opere e servizi di manutenzione urbana ed edilizia per la città, riunendo in un unico soggetto le
competenze progettuali e di stazione appaltante”; 
- la società Insula versa in gravissime condizioni in termini economici/finanziari, con ripercussioni negative sul personale
che opera; 
- circa un anno fa il Sindaco Orsoni dichiarava: "L'Amministrazione comunale - ha detto il Sindaco di Venezia alle
rappresentanze dei lavoratori - è determinata nel definire nei tempi più brevi la ristrutturazione di Insula tenendo conto
anche di nuovi possibili ruoli svolti dall'azienda, anche non legati alle attività finora svolte dalla stessa. L'obiettivo - ha
precisato il Sindaco - è di arrivare ad una ristrutturazione concordata con le forze sindacali che abbia come principale
interesse il futuro dei lavoratori". 

Constatato che: 

- ad oggi l’azienda non riesce operare ne attraverso le proprie attuali competenze e nemmeno attraverso nessun “nuovo
ruolo” assegnato come promesso dall’Amministrazione; 
- più il tempo passa e nessuna strategia è stata messa in campo per questa partecipata; 
- risulta incomprensibile, guardando anche le determine dirigenziali, non trovare all’interno di questa società
professionalità specifiche per tutta una serie di interventi; 

Atteso che: 

- l’Amministrazione Comunale inverta tali comportamenti garantendo il ruolo di “braccio operativo” a tale società e non
ricercandolo altrove; 

Si interroga il Signor Sindaco per sapere: 

- i motivi per cui non sia stato possibile assegnare tale intervento alla società Insula; 
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- se sia possibile analizzare le attività che spesso l’Amministrazione Comunale assegna all’esterno ricercando tali
professionalità in primis in Insula; 
- se intenda presentare quanto prima il progetto di risanamento e ristrutturazione dell’azienda come già a suo tempo
anticipato; 
- se sia consapevole che se la società è in crisi non debba esserlo per mano della stessa Amministrazione.

Saverio Centenaro
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